

КАЧАНОВ Альберт Семёнович

7 мая 1937 г.- 30 октября 2021 г.



Ушел из жизни Альберт Семёнович Качанов, член нашего коллектива, работавший в институте с 1982 г., в том числе на протяжении длительного времени в должности заместителя директора.

Альберт Семёнович Качанов родился 7.05.1937 г. в г. Витебске БССР. После окончания с отличием в 1960 г. МАИ им. С. Орджоникидзе работал в ЦНИИ МАШ Госкомитета по оборонной технике, где участвовал в работах по созданию АСУ и систем стабилизации объектов ракетно-

космической техники. Кандидат технических наук с 1971 г. В должности гл. специалиста НТС Минобщемаша (с 1965 г.), затем начальника сектора ЦНИИМАШа (1971-1973 гг.) вел разработку основных направлений развития и программы СУ и бортовых приборов. После перевода в 1974 г. в ИКИ РАН осуществлял координацию космических экспериментов по советско-американскому проекту «Союз» - «Аполлон» и подготовку предложений по проекту «Салют» - «Шаттл». Как зам. научного руководителя НИР «Программа-90» организовал выпуск научных обоснований и технических предложений по ведению экспериментов и бортовым приборам на космических аппаратах.

С 1982 г. по 2016 г. А.С. Качанов работал в ГЕОХИ РАН: техническим руководителем и ответственным исполнителем советско-французского эксперимента на пилотируемом комплексе «Салют-7», а позже руководителем группы авиакосмических экспериментов, включая методы исследования структур поверхности суши и океана. Впоследствии он был назначен заместителем директора ГЕОХИ РАН по специальным вопросам, курируя вопросы безопасности, научный архив института и ряд НИР.

В нашей памяти Альберт Семёнович останется как творческая личность, с высокой степенью самоорганизации, пунктуальный, требовательный и в то же время открытый, доброжелательный, с чувством юмора.

Светлая память о нем сохранится в наших сердцах!